

**例行記者會中就有關我方不接受個案移交對未來臺港司法合作之影響及對於香港中聯辦首度以正式新聞稿支持修法之回應：**

- (一) 針對港府在修訂逃犯條例前提下與我方溝通個案，我們要再次強調，港府的修法讓在港或赴港國人籠罩在隨時被移送到中國大陸的恐懼陰影下，作為重視人民人身安全的政府，不可能同意與港方在此前提下溝通，也不會在修法通過後，同意港方所提的個案移交。
- (二) 有關港女命案，港府本可在去年即回應我方的司法互助請求，讓該案儘早妥善處理，但港府捨易求難，反而以高度爭議的修法方式取代，相關行徑實令人匪夷所思；且迄今仍拒絕採納各方所提能兼顧人權保障與彰顯公理正義的建議，顯然罔顧民意、一意孤行。我們再次呼籲港府虛心傾聽各界及國際社會對修法的建言，正面回應相關的意見。
- (三) 我方一向按照平等、尊嚴、互惠的前提，與全世界的司法區域進行實質司法互助合作，對於香港亦持同樣的務實立場與開放態度。我方一向希望能夠建立臺港制度化司法合作機制，只可惜港方長期漠視我方訴求，導致問題未能從根本解決。我們強調，臺港討論司法互助合作機制的大門永遠敞開，港府若真以臺港民眾的福祉與權益為念，就應該正視我方的建議，並積極回應。
- (四) 我們已留意到香港中聯辦、港澳辦昨（15）日先後正式公開力挺港府修法，再度公然干預香港「一國兩制」、高度自治，仿若披著羊皮的狼、居心叵測，不但無法緩解各方疑慮，更坐實民眾的擔憂恐懼均是真實存在。

(五) 對於香港中聯辦誑稱，臺港可依香港基本法相關規定，協商司法互助一節，本會之前早已說明，我方不可能接受任何以消滅中華民國主權為目的之作為。我們更要提醒世人，臺港正常交流互動之所以受到干擾及阻礙，就是中共因素在背後作祟，此次其竟惺惺作態，藉一件不幸的殺人命案，並將香港社會送進由中共主導全面管制的牢籠中，進而將我方框限於一中架構中，我們必須正告中共，這些政治圖謀昭然若揭，其政治陰謀絕不可能得逞。